

据新华社电 24日,农业农村部市场与信息化司司长唐珂在农业农村部举行的新闻发布会上表示,从当前情况看,我国粮食和主要农产品供给总量充足、市场运行基本正常。元旦、春节期间“米袋子”“菜篮子”供给有保障。

唐珂表示,粮食价格在连续多年低迷后恢复性上涨。分品种来

看,玉米价格前期涨幅较大,近期随着上市量增加,价格有所企稳;稻谷、小麦价格小幅上涨后保持稳定;生猪产能持续恢复,猪肉价格连续3个月下跌,近期受需求拉动小幅反弹;禽肉禽蛋价格低位运行;蔬菜、水果价格季节性波动,基本符合常年规律;葱、姜等个别小品种涨幅较大,但蔬菜供给总体有保障。

在粮食生产方面,唐珂表示,今年我国粮食生产再获丰收,稻谷、小麦库存保持历史高位,生猪产能恢复势头良好,畜禽及果蔬生产稳定,明年国内农产品市场有望继续保持稳定,特别是元旦、春节期间,“米袋子”“菜篮子”重点品种供给总量充足、品种丰富。“城乡居民碗里不会缺粮缺油,也不会缺肉少菜。”

闫昊波带队开展安全生产检查

将生命至上理念贯穿生产全过程

珠江时报讯(记者/杨慧通讯员/邓东辉)昨日,南海区委书记闫昊波带队到狮山镇家具企业、粉末涂料企业、建筑施工项目等场所,通过看现场、问情况、听汇报,督导检查安全生产工作。闫昊波强调,安全生产是企业发展的第一生命线,企业需将生命至上、安全第一的理念贯穿生产全过程,切实压实企业安全生产主体责任,全面消除各类隐患,确保不发生安全事故。

上午9时许,检查组一行来到维尚家具五分厂,实地察看企业生产车间、消防控制室等,听取企业负责人相关情况汇报,检查叉车安全管理工作和企业消防应急工作情况。

针对企业叉车安全管理工作,闫昊波特别叮嘱,厂区内人多车多,企业要加强叉车规范化管理,做好备案登记工作,确保驾驶员安全培训到位、车辆按规定线路行驶,保

证叉车的安全运行。

检查组第二站来到嘉多彩粉末涂料有限公司,检查企业安全生产工作。在该企业的建筑外立面上,张贴着一张企业安全生产“一线三排”标识牌。标识牌显示,企业主要风险点是粉尘涉爆,管控措施主要包括三个方面:建立安全标准化应急预案,安装泄爆装置,定期维护消防设施、定期培训演习。

闫昊波强调,粉尘涉爆是

粉末涂料企业安全生产的首要任务和最重要环节,企业要将安全放在第一位,切实履行主体责任,将安全生产标准化制度落实到生产的各个环节,全过程、全环节加强安全管理,容不得任何失误。

随后,检查组来到狮山镇兴业西路博爱湖畔的首创禧瑞花园项目现场,检查建筑施工安全情况。现场,工人们都佩戴好安全帽,有序作业。闫昊波提醒,必须将生命至上的

理念贯穿生产全过程,千万不能为了赶进度而放弃安全生产。

闫昊波表示,各建设工程质量主体要加强生产设备、防护装置的维护保养,保障应急救援需要;要加强员工安全教育,确保作业人员安全施工;要加强监督管理,不留死角地排查生产全环节,查漏补缺。

南海区常委、常务副区长蔡汉全参加检查。

牢记嘱托再出发

今年以来三龙湾发展取得丰硕成果

落户重点产业项目16个 投资超170亿元

珠江时报讯(记者/苏绮玲通讯员/侯倩)昨日,三龙湾管委会召开会议通报2020年三龙湾的工作成果。截至12月,三龙湾重点建设项目储备达174个(不含轨道交通),总投资超1900亿元;今年以来落户重点产业项目16个,投资总额达170.4亿元。

聚焦重点平台与产业

作为佛山三龙湾的重要组成部分,三龙湾南海片区提出打造“广佛科技城、湾区第一站”,以招商引资为驱动,规划“一轴一带三极”产业发展布局,聚集来自北上广深、港澳及海外的有影响力、有带动作用的重点研发平台、高新企

业总部等落户,取得了一定成果。

广东省四大重点实验室之一的季华实验室,成立以来在科研工作、平台建设、人才队伍建设、制度建设、知识产权和成果转化等方面取得阶段性成效。会议介绍,季华实验室一期建设已全面落成,共引进海内外高端团队20多个,超900名高端人才已于12月初进驻。至今累计争取国家及省部级重大项目10项,项目总经费5.1亿元。

作为制造业龙头企业的富士康,与佛山一拍即合,其选址三龙湾南海片区的“制造产业带”内,与佛山市三龙湾投资控股有限公司组建了工业富联佛

山智造谷有限公司。该公司主要打造制造业创新中心(华南总部)、工业富联产业示范基地(华南赋能中心)、工业互联网研究院和工业互联网学院,项目计划投资总额5亿元,发展前景令人期待。

国内互联网龙头企业也选择落子三龙湾南海片区。今年,电竞直播平台虎牙公司在三龙湾南海片区投资约20亿元,设立研发总部。未来,虎牙公司及其关联企业将为南海带来每年不低于100亿元、10年累计不低于1000亿元的营业收入以及每年不低于1.23亿元、10年累计不低于12.28亿元的税收收入。

加力推动广佛合作项目

2021年是三龙湾成立的第三个年头。中德工业服务区(三龙湾)党工委委员、管委会副主任朱锡雄介绍,三龙湾管委会新的一年将主要围绕深化广佛合作、推动规划落地、加快项目建设、开展宣传推介、完善招商政策、擦亮会展品牌六大方面开展工作。

三龙湾管委会将继续完善深化今年与广州达成的合作机制,推动广佛合作项目的顺利实施。结合广佛高质量发展融合试验区总体规划及建设方案、三龙湾发展总体规划等,三龙湾将推进交通、产业、科创等领域与广州合作,

加快推进先导区第一、第二启动区建设。第一启动区(“广州南站—林岳南—顺德”启动区)将引入国际高端商务和专业服务,建设广佛中轴的CBD。第二启动区(“荔湾东沙—三山北—番禺”启动区)将打造广佛国际科创港。

以“生态优先”为原则,三龙湾将推进一批重点项目建设。会议介绍,将加快推进佛陈路及相连道路综合提升工程、重要门户节点工程、会展周边景观提升工程等重点代建项目按既定计划实施,启动核心区慢行系统、广佛荟等重点项目的前期工作,推动三龙湾重点区域加快建设。

广东“中小融”平台为企业融资超288亿

据新华社电 记者从广东省财政厅了解到,截至2020年10月底,广东“中小融”平台累计入驻金融机构370家,发布惠企政策200多条,实现融资逾288亿元。

为有效缓解中小企业融资难融资贵问题,2020至2022年,广东省财政厅计划安排预算资金6582.32万元,支持省有关部门建立“中小融”平台,为中小企业提供信息收集、信用评价、线上融资对接、增信、产业金融服务等一体化线上智能金融服务。

广东省财政厅依托“广东省政府采购系统”搭建政府采购合同融资服务平台,进一步优化和完善“中小融”平台、中国人民银行征信中心应收账款融资服务平台的系统对接功能,引导金融机构与供应商通过平台在线开展政府采购合同融资业务,推动实现全流程线上融资。

供应商凭借中标(成交)通知书或政府采购合同向金融机构申请融资,金融机构以供应商信用审查和政府采购信誉为基础,按便捷贷款程序和优惠利率,为其发放无财产抵押贷款。线上融资可以大幅减少传统人工审批流程和审批时间,进一步降低业务成本,且供应商无需提供财产抵押或第三方担保,真正解决了中小微企业融资难题,将金融“活水”更精准地引向实体经济。

昆山青年企业家到访南海 领略南海魅力 加强交流合作

珠江时报讯(见习记者/郑慧苗)昨日,昆山市青年企业家协会到访南海,这是今年10月南海青商会参访昆山后,两地青年企业家的再续“前缘”。

昆山青年企业家们参观了三龙湾工合空间、季华实验室、珠三角工匠精神展示馆以及广东金融高新区展馆,对南海的创业孵化器以及产业项目、发展历史进行深入了解。昆山青年企业家们还对南海的城市规划及产业配套、企业落户相关优惠政策、发展机遇等有了全面了解,为两地企业与创新平台的对接奠定了基础。

“通过这次参访活动,我了解到南海的优质企业以及优秀的经营理念,一定会把这些好的理念带回昆山。”昆山市青年企业家协会副会长张结说。

“这次两地青年企业家的交流互访,是粤港澳大湾区和长三角交流发展的一个缩影。”团南海区委书记江启祥表示,下一步会加大对青年企业家的扶持,通过类似的交流活动对区域之间的合作进行有益的探索。

此次交流参访活动,深化了昆山市青年企业家协会与南海青商会合作交流机制,增进了两地青年企业家之间的相互了解,南海的青年企业家也逐步通过走出去、引进来,不断提升自身的创新能力、营商水平。

导读

城乡融合 激活发展新动能

A02

西樵山风景区 将限行机动车

A07

南海影响力“双十”评选已开通网络投票4天

市民踊跃参与 投票已超26万张

评选魅力不减,引来社会各界关注。自周一开通网络投票通道以来,包括“南海发布”“南海狮山”“南海桂城”等微信平台先后转发助力评选活动。与此同时,不少市民通过转发朋友圈等形式,邀请亲朋好友为心目中的十件大事/十大人物投票。

截至12月24日19时30分,本次评选累计收到超26万张网络投票。目前,“众志成城 书写战疫答卷”和“李松庆”暂列事件榜和人物榜榜首,网络得票分别为20980票和16855票。紧随其后的候选事件和人物也是“穷追不舍”。

本年度南海影响力评选网络投票环节将持续至12月31日24时。期间,市民可登

录“佛山+”APP或者在微信上打开2020南海影响力“双十”评选活动投票链接,按照每天三次、每次可投10票频率,为心仪事件/人物进行投票。

值得一提的是,参与投票还有机会抽到现金红包、华为P40、扫地机器人、蓝牙耳机等丰厚礼品。网络投票之后,主办方将组织专家对候选事件/人物进行专业评审,综合网络投票排名共同决定南海影响力·2020年度十件大事/十大人物最终归宿。



扫码即可参与投票



珠江时报讯(记者/周钊流)你心目中的南海影响力年度十件大事/十大人物投票了吗?本周一,“南海农发行杯”2020年南海影响力“双十”评选活动网络投票通道开启,截至昨日19时30分,已累计收到超26万张网络投票。网络投票将持续至12月31日24时,欢迎各位市民继续参与。

作为南海一年一度的本土盛事,2020年南海影响力

南海农业互联网食品园扬翔项目动工 试水智能楼房养猪 将实现放心猪肉狮山产

珠江时报讯(记者/李福云通讯员/李云)昨日,南海农业互联网食品园扬翔项目在狮山镇凤岗村动工。该项目投资超17亿元,将建成集种养宰商为一体的高度集约自动化生产高端食品园区,年出栏优质生猪超16万头,为市民持续供应健康、安全的猪肉。

南海农业互联网食品园扬翔项目由广东扬翔科技有限公司规划、建设、运营,采用创新的楼房养猪生产工艺,引入优质的种猪和先进的遗传育种技术、严密的防疫管理体系、安全的饲料生产技术、智能化管理模式等多领域先进成果,全封闭式、闭环繁育体系有效防止非瘟病毒,安全健康、监管方便,有利于养殖生产的健康有序发展。

项目包括饲料加工车间、生猪养殖楼、屠宰深加工车间、有机肥加工车间,集种养宰商为一体,打造一个与传统养猪

场完全不同的造肉加工厂概念。据介绍,项目投产后第1年为引种期,第2年实现满产,平均年收入约8.1亿元,平均年利润总额约1.8亿元。

“南海区先行先试,选择智能养猪+猪肉供给这种新的模式,打造互联网+楼房养猪+全链条发展路径,促进南海区生猪稳产保供,推动农业高质量发展。”南海区副区长陈绍文表示,在全区生猪复产的关键时期,务必做到挂图作战、倒排工期、稳步推进,争取早投产早见效,带动全区农业经济效益和社会效益的双提升。

狮山镇委委员关钧宜表示:“智慧互联网农业项目落户狮山,对推动整个农业技术水平升级具有里程碑意义。更重要的是,这个项目从优选的角度及先进的水平,确保生猪的质量良好、安全健康,投产后可为南海乃至佛山优质生猪供应提供保障。”